
Infos aus der Gemeinderatssitzung vom 16.11.2023  

I Öffentlicher Teil:                                                                                                           

1. Bekanntgaben / Informationen                                                                                 
BM Kohlhaas informierte über ein Schreiben der Forstverwaltung, in dem diese sich für die 
Möglichkeit bedankte im Gemeindewald Prüfungen für die Laufbahnprüflinge im 
Forstdienst durchzuführen. Dies geschieht dort Dank des hervorragenden Zustands des 
Gemeindewaldes. 
Weiterhin wurde der neue Terminplan für das Jahr 2024 vorgestellt. 
Ferner wies BM Kohlhaas darauf hin, dass Ende Nov. / Anfang Dez. an verschiedenen 
Stellen der Hauptstraße, des Waldwegs und der Gartenstraße Bohrungen zur 
Baugrunduntersuchung im Zuge des geplanten Ausbaus der K 21 stattfinden. 
Außerdem wurde die Fa. Muhr beauftragt die empfohlenen Maßnahmen nach der 
Baumprüfung durchzuführen. Konkret geht es um Pflegearbeiten und die Fällung von 26 
Bäumen. 

2. Bericht des Rechnungsprüfungsausschusses über die Prüfung des   
   Jahresabschlusses 2022 vom 12.10.2023                                                                  
 Als Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses berichtete Sandra Krempel über

 die am 5.10.2023 statt gefundene Prüfung des Jahresabschlusses in der VG  

 Hachenburg. Es gab keine Beanstandungen. 

3. Beratung und Beschlussfassung über: 
a. den Jahresabschluss 2022 mit Anlagen und Feststellung des Ergebnisses gem. 
          § 114 Abs. 1 GemO 

      Die Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschuss stellte den Antrag den 

      Jahresabschluss 2022 mit Anlagen zu beschließen und das Ergebnis  
      gem. § 114 Abs. 1 GemO festzustellen. 

      Abstimmungsergebnis: 9 Ja / 0 Nein / 0 Enthaltung 

b. die Entlastung des Bürgermeisters und der Beigeordneten der  
     Verbandsgemeinde sowie des Ortsbürgermeisters und der Beigeordneten der  
     Ortsgemeinde und allen an den Verwaltungsgeschäften Beteiligten zu erteilen. 

    Das ältestes Ratsmitglied Rainer Wulftange übernahm diesen Top und beantragt der  

    der Bürgermeisterin und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde sowie dem   
    Ortsbürgermeister und der Beigeordneten der Ortsgemeinde und allen an den   
    Verwaltungsgeschäften Beteiligten Entlastung zu erteilen. 
     
    Abstimmungsergebnis: 7Ja / 0 Nein / 0 Enthaltung  

    wobei Ortsbürgermeister und Beigeordnete nicht an der Abstimmung teilnahmen.   



4.  Beratung und Beschlussfassung über Hebesätze Grundsteuer A, Grundsteuer  B    
     und  Gewerbesteuer, sowie Hundesteuer 
    Nach kurzen Diskussionen unter den Ratsmitgliedern wurde beschlossen die  
    Hebesätze und die Hundesteuer zum Vorjahr unverändert zu lassen.  
   
    Abstimmungsergebnis: 9 Ja / 0 Nein / 0 Enthaltung 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Beauftragung der VG notwendige    
    Förderanträge im Zuge des Ausbaus der K20/K21 zu stellen 
    Hier ging es im Prinzip darum die VG zu ermächtigen Förderanträge zum Umbau der    
    Bushaltestellen und deren Ausstattung zu stellen. 
    Der Gemeinderat fasst dazu folgenden Beschluss: 
     „Im Zuge der Ausbaumaßnahme „Hauptstraße Streithausen“, sollen die   

      Haltestellen in der „Hochstraße“ und „Hauptstraße“ barrierefrei umgestaltet   

      werden. Die Verbandsgemeinde Hachenburg wird beauftragt entsprechend   
      Fördermittel für den barrierefreien Umbau zu beantragen.“    

     Abstimmungsergebnis: 9 Ja / 0 Nein / 0 Enthaltung 
       
 6. NEU Einwohnerfragestunde 

    Themen der Fragestunden waren die Endabrechnung der Kosten für den Ausbau des     
    Lindenwegs und der Herstellung des Sportplatzes, sowie der Wiese „Streithausen     
    summt und brummt“. Ferner wurde informiert, dass nach Abschluss der  
    Baumfällarbeiten in der Struth zu gegebener Zeit die Wege wieder instandgesetzt    
    werden. Auf der Streuobstwiese ist geplant die Wildschäden zu beseitigen nachdem  
    dieses Sinn macht. 
    Die angeregte Aufstellung von 2 Gedenktafeln ist in Arbeit. 

7.  NEU Sonstiges / Anfragen 
   Auf Nachfrage wurde erklärt, dass die Bäume des Jahres, sofern nicht natürlich auf dem    
   Gelände vorhanden, von der Gemeinde angeschafft und dort gepflanzt werden. Auch  
   die jeweiligen Schilder mit den Namen der in dem Jahr Neugeborenen werden von der   
   Gemeinde bestellt und befestigt. 
   Die Planungen für den 4-Dörfer Rundweg laufen. 
   Der Terminplan für Veranstaltungen ist fast fertig und wird demnächst veröffentlicht. 

II. Nichtöffentlicher Teil: 

8.  NEU Auftragsvergabe für die Umrüstung der Flutlichtanlage auf LED am    

     Sportplatz 



9.  NEU Sonstiges / Anfragen 

 


